
 
 
 
 Prova lliure per a l'obtenció del títol de batxiller 2022 

 
 

Matèria: MATEMÀTIQUES APLICADES A LES CIÈNCIES SOCIALS II 
 
La prova consta de 6 exercicis. N’heu de triar 4 i desenvolupar-los. La resposta ha de 
ser clara i raonada. 
 

1. El propietari d’una empresa de bricolatge ha de fer una comanda mensual de pots de 
pintura d’interior i d’exterior amb els quals guanya 2€ i 3€ respectivament.. 

Com a mínim ha de comprar 10 pots d’interior i 20 d’exterior, però dins el magatzem només li 
caben 150 pots.  El transport li suposa 0,50€ per cada pot d’interior i 1€ per cada pot d’exterior 
i no vol gastar més de 100€ en transport. 

a.  Representa la regió factible. (1 punt) 

b. Quina quantitat de pots de pintura ha de comprar de cada tipus per obtenir el màxim 
benefici? (1 punt) 

c. Quin és el benefici màxim? (0,5 punt) 

 

2. a. Discuteix el següent sistema d’equacions segons els valors del paràmetre m. (1,25 punts) 

 
             

       
        

  

b. És possible resoldre el sistema per a m=5? Raona la resposta. (0,25 punts) 

c. Resol el sistema per a m=3 (1 punt) 

 

3. El nombre de clients que van a una cafeteria durant els 20 primers dies de la seva 
inauguració s’explica mitjançant la següent funció:  

                                    

on t són els dies transcorreguts i N(t) el nombre de clients diaris. 

a. Quants de clients hi va haver el primer dia? (0,25 punts) 

b. Indica durant quins dies va créixer i decréixer el nombre de clients. (0,75 punts) 

c. Quin dia va tenir el major nombre de clients i quin dia en va tenir menys? (0,5 punts) 

d. Fes una representació aproximada de la funció. (1 punt) 

 

 

 

 



 
 
 
  
 

 4. Sigui la funció:      
 

      
  

a. Troba el domini i las asímptotes de f(x) (1 punt) 

b. Troba l’equació de la recta tangent a f(x) al punt d’abscissa x=2  (1 punt) 

c. Existeix algun punt on s’anul·li el pendent de la recta tangent a f(x)? (0,5 punts) 

 

5. Una empresa farmacèutica ha realitzat un estudi sobre el temps que tarda un cert 
medicament en fer efecte.  

S’ha seleccionat una mostra aleatòria de 350 voluntaris i s’ha obtingut que el medicament 
tarda 150 minuts en fer efecte amb una desviació típica de 30 minuts. 

a. Troba l’interval de confiança per a la mitjana amb un nivell de confiança del 95% (1,25 
punts) 

b. De quina grandària hauria de ser la mostra perquè, amb el mateix nivell de confiança, l’error 
comès en l’estimació sigui inferior a 5 minuts? (1,25 punts) 

 

6. D’un estudi realitzat en una comunitat autònoma es dedueix que el 15% dels adolescents 
passa més de 3 hores al dia utilitzant xarxes socials. D’aquests, el 40% té fracàs escolar, mentre 
que de la resta d’adolescents, només el 18% té fracàs escolar.  

Seleccionam, a l’atzar, un adolescent d’aquesta comunitat. Troba les següents probabilitats: 

a. Que passi més de 3 hores diàries utilitzant xarxes socials i tengui fracàs escolar. (0,75 punts) 

b. Que no tengui fracàs escolar. (0,75 punts) 

c. Si sabem que té fracàs escolar, que utilitzi més de 3 hores diàries les xarxes socials. (1 punt) 

 

 

 

 

 



 
 
 
  

 

 



 
 
 
  
 


